

为书写中国式现代化武威实践新篇章助力护航



绿色已成为武威高质量发展的鲜明底色。

精准日常监督 助推项目建设加速度

兰张三四线铁路中川机场至武威段即将建成,北仙高速武威至仙米寺段推进顺利,民勤通用机场基本建成,武威机场前期工作加快推进……一个个重大项目加力推进的背后,是武威市以重大项目助推经济社会高质量发展的决心和魄力。

武威市各级纪检监察机关把服务保障重大项目建设作为监督重点,围绕重大项目从立项审批到开工建设再到投产达产的全要素、全链条、全环节,持续跟进监督、精准监督、全程监督,全力护航重大项目建设提质增效。市纪委监委建立完善“室组地”贯通协同监督机制,主动加强与职能部门协作配合,开展协同联动监督,全程跟进全市14个省级重大项目和275个市列项目的建设进展情况,督促全市各级各部门研究制定高质量发展重大项目等4个清单,实行

领导包抓、专班推进、观摩评比、大数据调度等工作机制,推动项目建设扩量提速。1月至11月,14个省级重大项目完成投资91.35亿元、占计划的114.28%,275个市列高质量发展重大项目完成投资367亿元、占计划的108%,全市固定资产投资连续40个月保持两位数增长,连续15个月稳居全省前三位。

实施“四强”行动是推动高质量发展的重要抓手。武威市各级纪检监察机关以强有力监督推动“四强”行动落地落实,督促各级各部门抓实抓细产业链链长制工作,培育壮大9条重点产业链,着力打造新能源、奶产业、食品工业、新材料4个百亿级产业集群。全力督促并服务保障新能源及装备制造产业。截至目前,规划风光电开发规模1.2亿千瓦,建成及在建新能源装机规模达到975万千瓦、列全省第二位,以远景

能源、特变电工、金风科技为链主的新能源装备制造产业链、供应链集群加速崛起。以有力监督助推科技自立自强走在前,切实将督部署与推进度、督结果与巩固贯通起来,推动科技部门在科技创新中彰显担当。今年,全市认定省级科技创新型企业47家,综合科技进步水平指数达到52%。

优化营商环境是推动高质量发展的重要载体。市纪委监委制定《武威市政商交往行为指引清单》,围绕改善招商引资环境、减轻企业负担、优化政务服务、保障企业合法权益等内容建立正面清单12条、负面清单15条,厘清党政机关及其工作人员与企业及其经营者交往边界,规范政商交往行为,打造了亲而有度、清而有为的营商环境。



武威市持续优化政务服务,打造一流营商环境。

狠抓作风建设 提振干事创业“精气神”



古浪县纪检监察干部进村入户宣传小微权力“监督一点通”平台运用。

作风建设是营造良好发展环境、推动高质量发展的重要保证。今年以来,武威市各级纪检监察机关以“三抓三促”行动为抓手,牢牢把握“能力为先、执行要、效能为王”三大导向,持续引导全市上下提能力、

转作风、抓落实、增效能、促发展,以过硬的本领、优良的作风、扎实的成效为全市经济社会高质量发展赋能。

武威市各级纪检监察机关坚持把改进作风与解决群众急难愁盼问题紧密结合,

扎实推进“三抓三促”行动,建立健全分析研判、协商会办、领导包案、提级办理、督查督办、定期通报六项工作机制,重拳整治“官本位”“庸懒散”“七不为”等问题,推动全市上下改作风、抓落实、促发展。紧盯全省“优化营商环境攻坚突破年”行动、重大项目“百日攻坚”等开展集中督查,发现并督促整改问题161个。坚持接诉即办,及时受理处置社会监督意见637件,推动解决群众急难愁盼问题376个,清欠企业账款3706.74万元。聚焦招商引资、助企纾困、民生保障等重点任务,靶向纠治“空、庸、推、拖、躲、假、虚、僵”八类问题,查处形式主义官僚主义问题52件135人,推动党员干部真抓实干,奋力开创各项工作新局面。

协助市委制定出台《中共武威市委关于大力推进“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”努力推动高质量发展走在前在先在的意见》《武威市鼓励干部干事创业容错免责八措施》,严格落实“三个区分开来”要求,积极营造鼓励担当、宽容失误的浓厚氛围,提振干事创业的精气神。今年以来,澄清诬告和不实举报409件次,对36名党员干部予以容错免责。



民勤县纪委监委会同镇纪委在三雷镇建新村农田示范点监督检查。

风清气正的政治生态是推动高质量发展的基础保证。武威市各级纪检监察机关持续深化反腐败斗争规律性认识,以“全周期管理”理念,准确把握“惩、治、防”辩证统一关系,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续巩固良好政治生态。

以零容忍的态度反腐惩恶,坚决惩治权力集中、资源富集、资金密集等重点领域的腐败问题,在金融、医药等多个领域部署开展专项整治。今年以来,全市纪检监察机关共受理信访举报990件,处置问题线索2689件,立案565件,党纪政务处分588人,查处违法犯罪案件47件66人。督促各级部门和相关金融机构着力防范化解金融风险,做好涉公职人员不良贷款协助清收处置工作,今年以来累计清收5095万元。同时,深化以案促改、以案促治,完善监管机制,推动制度优势更好转化为治理效能。

在强化惩治震慑的同时,加强纪律教育,坚持党性党纪一起抓,通过开展纪法专题辅导、组织党员干部讲授纪法专题党课、开设“党纪法规”“廉政文化”栏目等形式,常态化开展党规党纪教育。针对查处的典型案例,拍摄制作专题警示教育片,汇编典型案例通报,深入剖析警示教育,用身边事教育身边人,着力营造崇廉尚实、干事创业、遵纪守法、风清气正的干事创业环境。

击鼓催征稳驭舟,奋楫扬帆启新程。在武威市打造“两拳牵引、五极迸发”经济高质量发展新格局的征程中,全市各级纪检监察机关将用忠诚、干净和担当潜心作答,充分发挥好监督保障执行、促进完善发展作用,步履铿锵,笃定前行,奋力为书写中国式现代化武威实践新篇章作出新的更大贡献。

“三不”一体推进 持续巩固良好政治生态

金奉乾 王丽霞
余俊强 贾宏睿

今年以来,武威市纪检监察机关坚定不移贯彻落实全面从严治党战略方针,围绕中心,服务大局,扎实推进“三抓三促”行动,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,提高政治能力,发扬斗争精神,增强斗争本领,聚焦监督执纪问责主业,砥砺前行,担当作为,奋力为书写中国式现代化武威实践新篇章助力护航。

强化政治引领 坚守政治方向不偏航

武威市各级纪检监察机关坚持把理论学习摆在突出位置,严格落实“第一议题”制度,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化运用“五学联动”机制,持续深入以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,确保纪检监察工作始终沿着正确的政治方向前行。始终坚持从讲政治的高度思考和谋划工作,把政治标准和政治要求贯穿纪检监察工作全过程、各方面。坚持党中央决策部署到哪里、政治监督就跟到哪里,着力发现和推动解决贯彻落实中的偏差、落差、温差,确保不偏向、不变通、不走样。

今年以来,全市各级纪检监察机关更新监督事项23项173条,推进政治监督具体化精准化常态化。聚焦中央重大决策部署及省委省政府重点任务,对标对表抓落实。查处违反政治纪律案件6件,处分7人,对失职失责的4个党组织、150名党员干部精准问责。发挥巡察利剑作用,开展五届市委第三、第四轮巡察,巡察市直部门单位24个,发现问题354个。紧盯加快构建现代产业体系、全面推进乡村振兴、生态环境保护治理等方面强化监督检查,督促整改问题2463个,推动解决了一批突出问题。

站稳人民立场 持续提升群众幸福感



武威市纪委监委组织年轻干部在天祝县开展“抓学习促提升”观摩研讨活动。

武威市各级纪检监察机关坚持以人民为中心的发展思想,以“点题整治”为抓手推动解决群众急难愁盼问题。市纪委监委持续深化重点民生领域不正之风和腐败问题专项整治监督,督促就业创业、教育医疗等领域主管部门聚焦突出问题开展自查自纠、集中整治,着力增进民生福祉,扎实办好民生实事。1月至11月,武威市民生支出占一般公共预算支出的85.5%。前三季度城乡居民人均可支配收入分别达到26540元、11026元,分别增长6.6%、8%,城镇新增就业1.96万人。

扎实开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,紧盯守牢不发生规模性返贫底线、耕地保护和粮食安全红线、农民增收主线和项目资金风险点、乡村治理关键点。强化监督,坚决纠治有令不行、有禁不止以及为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题,推动整改问题935个。将护航和美乡村建设与乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治结合起来,助力和美乡村建设工作有力推进,创建省级示范村35个、市县级示范村134个,完成农房抗震房改造5259户,实施生态及地质灾害避险搬迁7993户,乡村风貌、人居环境得到有效提升,发展成果更多惠及基层群众。